## 玩周刊·**玩山东**

#### ●旅游局长话高铁(四)

枣庄市旅游和服务业发展委员会主任刘中波:

# 京沪高铁让枣庄旅游提速

地处鲁南门户的枣庄处在京沪高铁的中间地带,距离 北京和上海都有2个小时的车程,交通区位优势明显。这两 年,随着枣庄市政府举全市之力发展枣庄旅游,围绕"江北 水乡·运河古城"全力打造"枣庄二日游"和台儿庄古城,千 年古城台儿庄成为2010年最吸引眼球的景区,枣庄旅游也 成为2010年山东旅游的焦点和热点。面对6月份全线通车 的京沪高铁,枣庄准备好迎接影响巨大的高铁冲击波了 吗?近日,记者采访了枣庄市旅游和服务业发展委员会主 任刘中波。

#### 本刊记者 陈润

#### 用独特资源

#### 吸引高铁游客

提起枣庄旅游,人们会首先 想到红红火火、包干到各单位的 枣庄二日游和千年运河古城台儿 庄,"枣庄二日游"让枣庄旅游名 声大震。通过开展二日游活动,叫 响了"天下第一庄"台儿庄古城旅 游品牌,创造了政府培育市场、市 场拉动消费、消费带动投资、投资 助推转型的"枣庄实践",被推介 为国内旅游发展的新模式,得到 了各大新闻媒体、旅游业界和游 客的广泛赞誉。

谈起枣庄旅游,刘中波主任显 得非常兴奋,他告诉记者:"枣庄实 践"是全市各行各业团结协作、拼搏 工作的巨大成果,台儿庄千年运河 古城品牌魅力凸显,台儿庄古城全 年接待游客超过100万人,成为山东

旅游的明星景区。为迎接高铁时代 的到来,枣庄将强化台儿庄古城宣 传,以千年古城台儿庄为龙头,继续 深化"枣庄二日游"活动,借京沪高 铁助推"枣庄二日游"

说台儿庄古城是枣庄旅游的 龙头一点也不为过, 台儿庄古城 携京杭运河的区位优势,在千年 前就是商贾云集、客商往来频繁 的发达之地,恢复重建的台儿庄 古城是齐鲁文化新地标榜首、全 国首个海峡两岸交流基地、中华 民族扬威不屈之地,是2010年度 山东十佳景区第一名。旅游业内 人士纷纷认为,台儿庄古城拥有 深厚的运河文化、古城文化、鲁 南文化,是当代建筑的精品工 程,营造的清泉石上流、人在画 中游的美丽景致让游客叹为观 止, 其意境和旅游价值超过许多 江南水乡景点,对高铁游客有很

#### 产品组合拳

#### 留住高铁游客

刘中波主任告诉记者:"枣庄 市今年将加快台儿庄古城的建设 步伐,推进大战遗址公园、顺河 街、水街等主要景点、展馆及街区 建设,加快打造特色演艺节目,在 今年五一举行盛大开城仪式。加 快完善台儿庄古城配套服务设 施,推进伦达温泉度假、千里走单 骑等五星酒店客栈和会议中心建 设,促进台儿庄古城争创AAAAA

作为山东省最大、知名度最高 的湿地公园——滕州微山湖湿地 公园也将加快提升步伐,实施博物 馆广场、船坞、码头等10大改造,力 争把湿地公园打造成完备的综合 性旅游目的地。枣庄的冠世榴园、 鲁南水城·枣庄老街、明国影视城、 汉诺庄园等重点旅游项目也都进 行改造提升,以满足广大京沪高铁 游客的旅游需求。

开建室内滑雪景区,力争把 枣庄打造成全国知名的四季滑雪 基地。加快盈泰温泉二期、汉诺温 泉、仙坛山温泉小镇二期建设步 伐,全力打造"温泉滑雪度假基 地",增强对高铁高端客户的吸引 力。另外,精心培育以农业观光、 民俗文化、乡村体验、美食采摘为 内涵的乡村旅游

枣庄将全方位向高铁游客推 介枣庄的组合拳产品,围绕"江北 水乡·运河古城"、"天下第一庄"、



齐鲁文化新地标"、"枣庄二日 游"等主题品牌,做好整体营销。

## 完善细致的配套服务 让高铁游客放心

为了让京沪高铁游客乘兴而 来,尽兴而归,枣庄市在旅游配套 服务方面下足了功夫。在枣庄市 打造融信息调控、汽车租赁、产品 销售、套票销售和特色商品于一 体的高铁游客散客中心,从集散 中心开通到市区的BRT公交车 道,开通到各个景区的公交车道, 方便游客到各个景区游玩。

刘中波主任介绍说:"针对高 铁主要是高端客源的市场特点,枣 庄在建和规划建设的四、五星级酒 店达到10余家,并推出以"运河人 家"为代表的系列特色宴,每一

区市也都在打造自己的特色宴,让 游客在枣庄吃得过瘾,吃得尽兴。

提升枣庄旅游的整体接待水 平也是枣庄市旅游和服务业发展 委员会当前的重点工作,与我省 各大院校旅游专业加强合作,实 行"大培训"工程,高铁开通前将 进行全体旅游从业人员的培训、 学习和提升,在软环境方面提升 枣庄旅游的竞争力。

为增强枣庄旅游的竞争力, 让枣庄旅游在全国甚至周边国家 叫得更响,枣庄台儿庄古城等景 区将加强与我省泰山、曲阜三孔、 黄金海岸线、千里民俗线的合作, 争取纳入山东主流地接线路中, 更好地开拓省内外客源。台儿庄 古城还将加强与北京、上海、南京 等地知名景区合作,打造大区域 高铁旅游合作。



### "山东最好玩的地方" 征文大赛作品选登

今年春天, 你有约了吗? 你的双眼是否已厌倦城市 的拥堵?你的皮肤是否已经惧 怕春天的风沙? 你的呼吸是否 已很久没有清新畅快? 你的心 里是否总是焦躁不安?

在中国,有这样一个地 方,它是世界最适合人类居住 的地方——威海;在威海,有 这样一个城市, 它是中国首届 魅力城市---荣成;在荣成, 有这样一个海岛,它是中国北 乐菩萨界,中国最大的海神 方最大的渔港——石岛;在石 像——赤山大明神,以及赤山 生,泛舟垂钓妙趣无限,农渔 岛,有这样一个天堂,它是情 系中韩日三国的国际旅游文化 俗馆等,一处处,一景景都宛 胜地---赤山风景名胜区。

阳春三月,这里绿草如 茵、鲜花遍地; 放眼望去, 这 人文荟萃、风光无限,这里一 中,连绵起伏的丘陵、蜿蜒如 穿梭林间,一起呼吸天然氧吧

带的溪流、灿烂如潮的花海、 蓝宝石一样的天然湖泊,无一 不让人流连忘返、沉醉其中。 胜收, 历史悬疑叠念重重。景 区十大景观交相辉映、人杰地 灵、古寺清幽。一寺连三国情 传中日韩的千年古刹——赤山 法华院, 中国首创震撼世界的 观音动感音乐喷泉广场——极 海做伴、与山为邻,上山入海 禅院、张保皋传记馆、荣成民 若赤山上的闪耀明珠,熠熠生 辉、耀眼夺目。

里风光旖旎、景色绮丽;这里 挚的邀请。远离城市的污浊, 投身山海的飒爽; 不怕春天的 活力, 领悟生命的真谛。 木一景、举步成趣。畅游山 风沙,闭目感受和风的抚慰;

的清新;告别喧嚣,体验静谧 的东方神韵。从都市走进自 然,从繁华贴近质朴,从喧嚣 这里是海派文化的经典,是山 寻找宁静,置身赤山仿佛置身 水旅游的精华,十大景观美不 于"人间仙境",使人有一种 返璞归真、回归自然的无限乐

> 和赤山的约会, 会让你爱 上这里;和赤山的约会,会让 你不忍离去。在这里, 让你与 心旷神怡, 倚石听涛智慧人 历史千年风情, 你定会享受到 独一无二的别样人生。

盎然春日、大海沙滩,面 朝大海、春暖花开。在赤山的 这个春天,请接受赤山诚 春天里,让我们一起圆自然之 梦, 抛世俗之忧, 迸发青春的

赤山春天里,有你更美丽。

(焉珊珊)

#### "山东最好玩的地方"美文征集中

山东最好玩的地方在哪?每个旅游的人都会有自己独特的感 受,都有自己心中最好玩的地方。许多人都有把自己旅游的乐趣、 快乐与更多人分享的愿望,也有很多人希望看到或了解到他人的 旅游感受和感悟。为了满足广大旅游爱好者的这种愿望和要求,展 现山东旅游的巨大魅力,宣传和推广山东省内旅游价值高的旅游 目的地,本报和山东省旅游局联合推出"2011山东最好玩的地方" 征文大赛,在齐鲁晚报《玩周刊》开辟"山东最好玩的地方"征文专 栏,挑选广大游客质量上乘、可读性强的征文在专栏刊登。年底将 组织专家对征文进行评比,评选出一、二、三等奖。活动具体如下:

征文主办:山东省旅游局 齐鲁晚报

活动时间:截止到2011年11月12日

采写对象:征文采写对象必须是山东省内各个景区、度假村或 旅游城市。

奖项设置:征文将设立一、二、三等奖项,其中一等奖是价格不 菲、让驴友们怦然心动的出境游大奖,山东省旅游局和齐鲁晚报将 给获奖者颁发获奖证书。

征文字数:1000字左右。 投稿邮箱:lvyouabcabc@163.com